

迟到的春天

望春

◎涂莎莎

2020年的钟声刚刚敲响，一批批白衣战士已奔赴战场。不畏恐惧，不畏艰难，因为心中只有一个所想，哪里有需要，哪里就是要去的地方。

一方有难，八方支援，举国上下，共战疫情。这注定是一场没有硝烟的战争，这注定是一场没有时间的博弈。

然而，夜再黑，黎明就在天边，雾再浓，却遮不住望眼。为生命而战，希望就在眼前，为生命而战，胜利就在眼前。武汉，请你相信这不是无间，武汉，请你相信大爱在人间。冬已尽，春将至，冰雪即将消融，我们的世界依旧柳绿桃红！

(作者单位:山东曲阜农商银行)

战疫一线的金融“女兵”

◎樊丹

一场没有硝烟的人民战争，我们是一线的金融“女兵”。肩膀可以坚强地扛起责任，脚步可以铿锵地昂首前行，使命不分男女，担当不论年龄。

坚守在工作柜台，口罩遮住了鼻梁下的微笑，传递着人与人最真诚的信任与沟通。关于业务的娴熟技能，关于防护的善意提醒，关于业务的娴熟技能，让战疫的信心氤氲在银行，让必胜的味道弥漫在空中。

延长了工作时长，拓展了服务空间。线上“互联网+”维护着客户利益，线下复工复产走向田间地头。手机银行网上申贷尽享生活，绿色金融畅通渠道。全天候春耕春播，送去金融活水，复工复产，增强生产底气。打通金融服务“最后一公里”，背起肩上的“背包”和心中的神圣。

用爱隔空架桥，捐赠捐赠勇当先锋。党旗飘扬的地方就是信念燃起的地方。

志愿做疫情防控的“宣传员”，初心在抗“疫”战场分外坚定。冲锋陷阵，我们是巾帼力量，共克时艰，我们是战场尖兵。

战“疫”关头显身手，疫情终将过去，春天必会到来，等到那一天，在莺歌燕舞的花丛中，我们定能绽放最幸福的笑容。

(作者单位:山西襄汾农商银行)

◎向涛

走在上班的路上，我总会不经意的，看一眼路旁的小树。这漫长的严冬，草木黄落，寒枝料峭。近几日，忽见小树枝上冒出了嫩芽儿，一天比一天葱绿旺盛，路上的车辆行人也多了起来，我知道春天终于到了，尽管她姗姗来迟。

大地苏醒过来，万物开始复苏，内心便又充满了希望和期待，这样的期待属于每一个人。

都说这个庚子新年，注定要成为全中国几代人深刻的集体记忆。一场突如其来的疫情，改变了一个国家，改变了一座座城市，也改变了千千万万个家庭，没有人能够置身事外。世界一下子安静了，马路不再拥堵，广场不再喧嚣，偶尔的虫鸣鸟叫也显得格外突兀。居家不外出，出门戴口罩，回家洗手消毒，已然成为一种生活习惯。

人往往又是矛盾的，平日里倾心于工作应酬，期盼着给自己放一个长假，什么人都看不见，什么事都不管。可真的在家里待久了，又觉得度日如年，漫长无期。

那天，4岁的女儿一个人趴在窗台上，和煦的阳光下她睁着一双渴望的

眼睛，呆呆望着窗外那条路……我知道她是想出去玩。换作以前，她宁愿在家里看电视，也哭闹着不愿出去。孤独的背影只是疫情下的小小缩影，更多的是成人无法排解的焦虑不安，忧心忡忡。

昨日趁阳光明媚，我特意带女儿到小区走走，料峭的风将开满花的桃树枝儿吹得吱吱作响，女儿伸手想要摘下一朵桃花，跳起脚却怎么也够不着。我顺手攀下一枝，女儿马上凑过来嗅。轻轻地替她别在头上，我说真好看，她高兴坏了，一溜烟儿跑去玩了。往年的春天，我们不必“禁足”家里，想去哪儿去哪儿，见枝条迸出的绿芽，见翩翩飞舞的蜂蝶，见高飞翱翔的水鸟。那时我们早就习以为常，不曾留意那些草长莺飞的日子，任凭那春光从指尖悄悄溜走，但这个春天教会了我们如何去珍惜。

看着女儿跑远的小身影，我想到了一句诗，“桃花春色暖先开，明媚谁人不看来。”桃花的花期很短，往往几天之后便谢了，但桃花却是众花之中，开得最为妍丽的，一看到桃花，我们便

知道春天真的来了。

在灾难面前，人们的反应，有惶恐，有志忑，有畏惧，更多的是对未来的不可知。一树春桃，无言盛放，也唤起了人们心中更为坚强而柔韧的希望。看着桃树下孩子的嬉闹欢笑，阴郁的日子也终将烟消云散。人们期盼在春日里开怀相拥，看一看周围久违的笑脸，这便是让人憧憬而渴望的美好。

中华民族久经磨难，历尽风霜，沉淀了坚韧的民族气质。世上没有什么“天生的英雄”，却不乏临危受命的赤胆儿女，他们是岁月里最美的“守护者”。是他们，把这个春天，带到了人间。当人们走进春天的那一刻，定会真正明白春天的宝贵意义。

在这个隔着口罩呼吸的世界里，人们有更多时间放松身心，去思考一次自己的人生，回顾过往的美好时光或是桩桩憾事。人生就是一场旅行，每一次悲伤，每一次失去，都是一次成长的历程，每一段时光都不该虚掷，每一个生命都值得敬畏。

(作者单位:四川巴中农商银行)

最美农信“逆行者”

◎胥明红

2020年新年伊始，一场突如其来的疫情打破了人们宁静的生活，一场全民的防疫战打响了。在家准备开心过年的人们，从没想到会度过这么一个终身难忘、无比“忙碌”的春节。

2月3日，我接到通知，有一个紧急报表要向人民银行报送，立即戴上口罩，一路小跑到了单位。

到了办公室，部门的“开心果”邓雪已经在办公桌前做报表了，因为金融统计报表没有延迟，还有同业业务需办理，她几乎天天来加班，早出晚归。小邓家上有老，下有年幼的孩子，年前还在生病，疫情期间小邓坚持来加班，不由地感叹给她点了个大大的赞。

打开电脑，心不由自主悬了起来，各网点报表不知道都报了没有，如果有一个网点没报，那也就无法汇总上报了。浏览了一下网页，不胜欣喜，会计主管太给力了，克服了种种困难，居

然全部都报送了。报送完报表，路过营业部，看到欧图哈和朱善荣在柜台前忙碌。疫情期间，营业部一直坚持营业，办理各种紧急取现、资金划转业务，为财政、医院、企业等重点防疫单位开通绿色通道，保障各类资金高效划转。心想，她们，应该是农信最美的“逆行者”。

走到窗前，向外望去，一个着迷彩服的身影正在给ATM机消毒。拿起手机，看到在联社值班的办公室主任徐磊发的视频：各种口味的康师傅方便面排成一排，好似等待检阅。无独有偶，今天联社微信群里，潘书记转发了信合家属楼的一名社区干部表扬联社干部李娟的一段话：“@李娟，这段时间辛苦了，你为了宅家抗‘疫’的居民提供便利，联系蔬菜水果等生活急需品，并逐一送到家门口……谢谢你！”不仅是李娟，联社许多员工响应政府号召，积极争当防疫志愿者，

为居民热心周到的服务。

过了几天宅家的生活，上班后生活也逐渐充实起来，每日忙得不亦乐乎，上报体温，在线营销云闪付；对网上预约客户，进行电话回访；在朋友圈转发关于个人定期存款到期自动延期的温馨提示、防疫期间银行业务办理流程、联社客户业务预约登记表等宣传；上报各类统计表；在微信视频上与同事一起讨论当下及疫情后怎样更好的营销存款……

疫情当前，联社员工齐心协力，在线营销、在线办公，同时为复工做准备，这也是另一种方式的“逆行”。

没有一个冬天不可逾越，没有一个春天不会到来，阴霾终究会散去，而逆行中，那一道道不起眼的微光，以萤火之火的平凡，绽放独特的光芒，会永远镌刻心中。

(作者单位:新疆自治区尼勒克县农信联社)

河北 安徽 北京 江苏 四川 河南 山西 山东

信用凝聚力量 合作创造价值

关于《中国农村信用合作报》招募通讯员的通知

全国各农村金融单位：

《中国农村信用合作报》由中华人民共和国农业农村部主管，是面向全国农村金融系统，特别是农村信用社系统的国家级主流媒体，创刊近十年来，坚持贴近基层，为农村金融系统发展鼓与呼，是农村金融系统经验交流、获取专家解读农村金融政策及客户需求等信息的优质平台。为更好地展示各地农村金融机构、特别是农村信用合作社机构有效提高服务“三农”水平，支持地方经济建设的典型经验，中国农村信用合作报社决定在全国范围内招募一批《中国农村信用合作报》特约通讯员，现将相关事宜公布如下：

一、条件

- 1、具有较高的政治思想觉悟，政策原则性强，工作认真负责；
- 2、新闻敏感性强，善于发现新闻亮点，熟悉农村金融行业业务；
- 3、能及时向本报提供新闻稿件或新闻线索，每月提供原创新闻稿件不少于三篇，能积极配合本报开展当地的新闻报道工作，主动推介《中国农村信用合作报》；
- 4、需所在单位推荐，农村金融单位负责新闻宣传工作者优先。

二、礼遇

- 1、聘为本报特约通讯员，每年获取1-2次的业务培训权。
- 2、通讯员所在单位享有典型经验优先报道权，本报将派专职记者进行采访，帮助总结经验，并向《人民日报》、《农民日报》、中央人民广播电台、《学习强国》、中国农网等主流媒体推荐。对特别典型的经验或具有普遍性的问题，本报将协调农民日报社内参件，向决策部门和领导反映情况。
- 3、符合本报栏目要求的优秀稿件将具有优先刊登权，所推荐的典型经验新闻线索，本报将派记者协助采访，通讯员享有署名权。
- 4、通讯员完成每月原创稿件任务，本报将对采用的稿件进行评A。年终本报将根据通讯员所提供稿件数、刊登稿件评A数、推荐新闻线索量及对本报的推荐力度等情况进行综合评定，评出当年优秀通讯员，并设立一、二、三等奖和奖励，分别给予500元-8000元奖励并颁发荣誉证书。

三、其他

- 1、认真填写报名表，无推荐单位盖章的表格为无效报名；
- 2、报名表、身份证复印件等资料统一发电子版；
- 3、报名咨询：李杰 010-84395165 邮箱：xhbjzhetl@163.com

《中国农村信用合作报》特约通讯员报名表

姓名	性别	政治面貌	照片
学历	民族	出生年月	
职务	手机	邮箱	
单位			
个人简介：			
推荐单位意见：			单位盖章 年月日
通联部门审核情况：		编委会意见：	
负责人： 年月日		副总编辑：	
社长意见：			
备注：1、按要求填写表格，务必加盖推荐单位公章；2、提供个人身份证复印件。			